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Тема. Закінчення прикметників у різних відмінкових формах. Складання опису зовнішності людини за опорними словами.

Мета. Закріплювати вміння вживати прикметники в мовленні в різних формах; вчити учнів вживати прикметникові форми для опису характерних ознак зовнішності людини; продовжити вправляння у доборі синонімів до прикметників, у творенні інших прикметникових форм; поповнювати словниковий запас учнів; розвивати комунікативні навички; виховувати культуру поведінки, вміння слухати товариша, толерантно вести діалог.
Засоби навчання. Таблиці «Відмінювання прикметників» і «Павутинка», портрети людей, картки для роботи в парах, «дерево рішень» (ялинка), «чарівні скриньки» із дзеркальцями, аркуші білого паперу, кольорові фломастери, ілюстрації казкових героїв снігурочки і лисички, правила роботи в групі, ноутбук. 
                                          Перебіг уроку

I.Організація учнів до уроку.
          Ось дзвінок нам дав сигнал:

          Працювати час настав.

          Тож і ми часу не гаймо,

          Урок мови починаймо.

II.Створення емоційного фону уроку.

          1) Вправа «Роз’єднай слова»

- Працювати на уроці ми будемо під гаслом, яке зашифроване на дошці. Всі слова, мабуть, щоб зігрітися у цю зимову пору, попритулялись одне до одного. Вам потрібно їх роз’єднати і прочитати девіз уроку.
         Непростодивитись,абачити.

         Непростовідповідати,аміркувати,

         Дружнойпліднопрацювати!

           2) Аутотренінг.
     -   А тепер подивіться у скриньку, яка лежить на ваших партах, і посміхніться тому, кого ви там побачите. (Діти по черзі заглядають у скриньку і бачать там себе – на дні скриньки лежить дзеркало.)
· Щойно ви посміхнулись найголовнішій людині на Землі – собі. А тепер посміхніться всім навколо. Подумки побажайте усім успіху,здоров’я, добра. І пам’ятайте: все це повернеться до вас сторицею.

III. Перевірка домашнього завдання.

     -   Прочитайте прикметники, які є в цьому вірші.

· Поставте до них запитання.

· В якому відмінку вжиті ці прикметники?

· Які антоніми є в цьому тексті? (Доброго-злого)

IY. Репродукція знань за темою.

     1)Каліграфічна хвилинка

Зз зм им ма зима

- Подивіться на хвильку у вікно. А тепер запишіть речення 

Прийшла зима біловолоса…

· Яке слово прикрасило це речення?

· До якої частини мови воно належить?

· У якому відмінку вжитий іменник зима? А прикметник? Чому?

· Підберіть «зимові кольори» і разом з іменником зима утворіть словосполучення.

    2) Вправа «Асоціативний кущ».

- Що таке прикметник?

- За чим змінюються прикметники?

- В якому числі вживаються прикметники?

- За чим змінюються прикметники в однині?

- На які групи поділяються прикметники за значенням?

- Яким членом речення виступають прикметники?

(Вчитель задає запитання, учні відповідають і водночас на окремому листку малюють схему-«павутинку». Вчитель виставляє таку схему на дошці. Учні порівнюють свої роботи з таблицею на дошці).
Ч.р.    Ж.р.    С.р.

     Однина               Множина

              За числами                                         За відмінками

                                             Змінюється

  Синоніми                          Прикметник                          Антоніми

                                      Який? Яка? Яке? Які?

           Однозначні            Багатозначні

                                                                                       Другорядний член речення

                   Пряме значення    Переносне значення

Y. Оголошення теми та завдань уроку. Мотивація навчальної діяльності.

- Як ви гадаєте, над якою темою ми сьогодні на уроці працюватимемо?

- Сьогодні ми потренуємось у відмінюванні прикметників, повправляємось виділяти закінчення в різних відмінкових формах. А ще ми будемо описувати зовнішність людини.

YI. Робота над темою уроку.

       1) Категорія «Очікування»

(У кожної групи є «Дерево рішень» (ялинка). На кольорових кульках учні записують конкретні очікувані результати від уроку. Цими кульками прикрашають ялинку.)
- Я почну речення, а ви на кульках каліграфічно запишіть його продовження.

- Сьогодні на уроці я …

- Бачите. Як змінились ваші ялинки, але справжніми красунями вони стануть вкінці уроку, коли всі наші сподівання здійсняться.

     2) Робота в парах.

     Відмінювання прикметників на картках. (Пари відмінюють один прикметник окремо. Потім обмінюються картками, звіряють роботи. Вчитель звертається до таблиці, яка є на дошці.)
YII. Фізкультхвилинка. (Руханка «Янголята»)
    3) Колективна робота.

     1.Робота з підручником. (Вправи 226, 227 – усно, вправа 228 – перше і третє речення письмово. Третє речення розібрати за членами речення)
     2. Гра «Впіймай слово». (Вчитель читає синонімічний ряд слів, серед яких є 1 зайве. Учні під час читання цього слова плещуть в долоньки).

       Красивий, вродливий, гарний, важкий, чарівний.

       Ввічливий, дерев’яний, люб’язний, чемний, гречний. 

· Чому ви виділили це слово?

· Які слова називаються синонімами?

    4) Робота в групах.

- Придумайте назву своїй групі, щоб це слово було прикметником.

- Працюючи у групі, ви повинні дотримуватись певних правил. (Зачитують правила роботи в групі).

- Ще ви повинні обрати лідера в кожній групі, який повинен керувати роботою всієї групи, визначати, хто з членів групи відповідатиме тощо. Хто з групи найшвидше і правильно дасть відповідь на запитання, той лідер.

1 група: Яку роль відіграють прикметники в мовленні?

2 група: З якою частиною мови найчастіше пов’язані прикметники?

3 група: Що завжди однакове в іменника і залежного від нього прикметника?

      Опис зовнішності людини.
1. Схематичний малюнок.
- Діти, сьогодні ми будемо описувати зовнішність людини. Давайте пригадаємо, що таке тест-опис? Зараз кожна група на листку паперу повинна намалювати схематично голову людини. Умови такі: починає малювати лідер. Він  зображує обличчя. Кожен член групи домальовує щось одне, а що саме – з’ясовуйте між собою. Яка група швидше справиться, одержить підказку до наступного завдання.

2. Робота із зображеннями людей.
(Кожна група має окремий плакат із фотографіями 4 людей. Завдання – визначити, що спільного у цих 4 людей. Хто швидше, одержить підказку до завдання 3.

     Підказки. 1 група: вік; 2 група: слово, що починається на «у»; 3 група: вік.

Кожна група відповідає і пояснює, чому вони так вважають. Вчитель показує ще 1 світлину.)

- То що можна визначити за зовнішнім виглядом? (Вік, стать, расу, національність…)

 3. Опис зовнішності людини.
(Кожна група описує окрему світлину, користуючись планом і підручником (Вправа 229). Обов’язки в групі розподілені так: що учень малював, те і описує. Записи робляться на окремому маленькому листку. Листки виставляються в певній послідовності. Один член групи зачитує весь текст.)
    Підказка. В конверті розсипані слова 1 речення («Розсипанка»)

       План опису                                                    Ознаки

1. Обличчя.                                                   1.Колір.

2. Волосся.                                                    2. Розмір.

3. Ніс.                                                            3.Форма.

4. Очі.                                                            4. Емоції.

5. Губи. 

 - Ось послухайте, як описують зовнішність людини письменники: «…Зовсім білий дід нахилив своє поранене глибокими зморшками чоло. Велика біла борода спадала на товсту полотняну сорочку. Він мав широкі плечі й могутні жилаві руки. Дід склав ті руки на колінах і оповідав тихим, рівним голосом, іноді злегка киваючи головою. З-під його білих кудлатих брів блищали чорні, надзвичайно молоді очі…»

                                                              (За Б. Грінченком «На пасіці»)

-Де ще зустрічається опис зовнішності людини чи тварини? (В загадках)

        Ніс, як у свинки, та колючі щетинки. (Їжак)

        Сама маленька, шубка сіренька, а хвостик, як шило. (Мишка)
- А зараз давайте за описом відгадайте казкових героїв.

«Одна з найвідоміших героїв казок, в яких вона завжди розумна і хитра.

Дуже симпатична, рудого кольору, має довгий пухнастий хвіст з білим кінчиком. Мордочка витягнута, хитрі маленькі очі, невеличкі чутливі вушка.» (Лисичка)

- З яких казок вона вам відома?

«Надзвичайної краси дівчина. Прозора, як льодяна крижина, або біла, як снігова перина, чи голуба, як небесна блакить. Вона і прикраси робить із сніжинок, і дружбу з ними заводить. Стільки літ, а завжди маленька онучка старого доброго дідуся». (Снігурочка)

YIII. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

· Наш урок завершується. Давайте ми ще раз повернемось до ялиночок, на яких ми на початку уроку записували свої сподівання.

· Чиї сподівання здійснились?

· Чиї здійснились частково? В чому причина, на вашу думку?

· Яке із запропонованих на уроці завдань ви б хотіли обговорити детальніше?

· Що давалось найважче?

· Як вам працювалось у групах?

· У мене настрій ось такий. (Веселий) А у вас?

· Давайте попросимо гостей намалювати їх настрій.

YIIII. Домашнє завдання.

- Вдома потрібно описати свійську тварину. Зверніть увагу на те, що описати потрібно не тільки зовнішність, а й звички.                                                         
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